



●菲律宾警方 19 日下午证实,北部卡加延省土格加劳市一家宾馆和相邻楼房当天凌晨失火,被困火海中的 15 人已确认死亡,另有 12 人受伤。

●数千名泰国反独裁民主联盟“红衫军”成员 19 日在曼谷市举行集会活动,悼念 5 月集会期间死亡者,该组织领导人在集会上发表讲话,要求释放被拘禁在各监狱的“红衫军”领导人及其他成员。曼谷警方宣布,警方 19 日派出了 1600 名警察在集会现场及周边地区维持秩序。

(均据新华社电)

美国将解禁 军人同性恋 废除 17 年“沉默”政策

据北京晚报消息 美国国会参议院 18 日同意解除军人同性恋禁令。这意味着总统贝拉克·奥巴马将兑现竞选承诺,废除军方延续 17 年的“不问不讲”政策。

“不问不讲”政策由比尔·克林顿政府 1993 年推出。自 1994 年生效以来,大约 1.4 万名同性恋军人因性取向公开而不得不脱下军装。

废除“不问不讲”政策意味着美国历史上首次允许军队公开接受同性恋者服役,军人可以公开性取向,而且不会因此遭到开除。奥巴马发表声明说:“是翻过我们历史上这一章的时候了。”不过,根据这项法案,奥巴马和军方高层必须首先证明解禁军人同性恋不会影响军队战斗力,然后,解禁令将经过 60 天等待期才能正式生效。

意总理圣诞 送大礼 党内女议员 人手一钻戒

据长江晚报消息 意大利总理西尔维奥·贝卢斯科尼派送圣诞大礼:37 枚三色金戒指,党内女性议员人人有份。这款戒指由意大利北部瓦伦扎市里卡洛珠宝店制作,以白色、金色和粉色金分别铸成 1 个指环,3 环相连,镶小颗钻石,每枚售价大约 1855 美元。

珠宝店一名员工说:“这是意大利总理挑选的特殊礼物。”英国《每日电讯报》17 日报道,与贝卢斯科尼同属自由人民党的 24 名女性众议员和 13 名女性参议员每人获赠一枚戒指。“那是个漂亮礼物,我和其他女性议员十分感谢。”女议员亚历山德拉·墨索尼尼说,“总理一向很大方。”

向党内议员赠送圣诞礼物已成为贝卢斯科尼的传统做法。

韩国不理朝鲜威胁 拒取消延坪岛军演

■朝称要打“自卫反击战”■半岛局势千钧一发
■我外交部呼吁双方勿酿手足相残民族悲剧

韩国 16 日宣布,18 日至 21 日期间某一天在延坪岛一带举行实弹射击演习。中国外交部副部长张志军 18 日表示,当前朝鲜半岛局势千钧一发,高度复杂敏感,中方对此深表关切和忧虑。



18 日,在韩国延坪岛港口,韩国海军陆战队队员搬运物资。 新华社记者 何璐璐 摄

〔中国〕 外交部两次阐述立场

冲突必殃及周边国家 呼吁各方回到对话轨道

中国外交部发言人姜瑜就当前朝鲜半岛局势 18 日表示,当前朝鲜半岛局势格外复杂敏感,中方对此高度关注。中方一再强调,如果半岛发生流血冲突,首先遭殃的是半岛双方人民,也势必破坏地区和平稳定,殃及周边国家。中方一贯主张有关方面通过对话解决问题,并为此做出了不懈努力。要缓和、不要紧张,要对话、不要对抗,要和平、不要战争,是地区各国人民和国际社会的强烈愿望和呼声。中方再次强烈呼吁有关方面通过对话协商,以和平的方式解决问题,为缓和半岛紧张局势做出建设性努力。

中国外交部副部长张志军 18 日就当前朝鲜半岛局势阐述中方立场。他表示,当前朝鲜半岛局势千钧一发,高度复杂敏感,中方对此深表关切和忧虑。中方向有关方面一再指出,如果朝鲜半岛发生流血冲突,首先遭殃的是半岛双方人民,酿成南北同胞手足相残的民族悲剧,也势必破坏地区和平稳定,殃及周边国家。

张志军强调,当前形势进一步凸显了六方会谈团长紧急磋商的必要性和紧迫性,再次呼吁有关各方尽快回到对话协商的正确轨道上来。

〔美国〕 派观察员“观摩”军演

美国军方 17 日说,21 名美军训练人员和观察员将“观摩”演习。一名匿名的五角大楼发言人说,射击训练将按计划进行,目的是确保韩国军方在国家的“安全与稳定”面临威胁时有所准备,美方对此表示支持。美方将派出 21 名军方训练人员和观察员“观摩”这次训练。

对韩国军演可能给半岛局势带来的影响,美国国务院和军方之间似乎产生了微妙的分歧。国务院发言人克劳利 17 日以“任何国家都有权训练其军队和行使自卫”为由对韩国的军事行动表示支持,他还告诫平壤说韩国合法的军演不应成为朝鲜未来挑衅举动的借口。不过,美军参谋长联席会议副主席詹姆斯·卡特怀特将军同日则表达了军方的忧虑,他担心韩国的军演被朝鲜误读从而导致擦枪走火的局面。“我们最不愿意看到的就是对目前已经很紧张的局势失去控制。”

◆聚焦延坪岛◆

局势太紧张 居民都想走

目前,延坪岛居民对局势很担忧。他们收看电视,密切关注事态发展。“局势太紧张,我无法待下去。”一名 67 岁的岛民表示,“向政府卖完粮,我立刻就走。”另一名居民说:“我晚上睡不着。局势实在不稳定。我再也不待下去了。”一些居民不满韩国军方执意举行射击训练,要求军方设身处地为岛民着想。“说实话,我不希望军方继续举行这一训练。”一名居民说。

韩国军方 16 日说,延坪岛现有大约 120 名居民,射击训练期间,可能安排他们进入防空掩体躲避。这次

射击训练计划令韩国政界产生分歧,反对派呼吁取消。主要反对党民主党一名发言人说,不仅韩国,“即使美国专家也深感忧虑,担心这次实弹射击训练可能引发连锁反应”。

美联社报道,驻延坪岛的韩国海军陆战队 18 日上午执行例行持枪巡逻任务,岛上现有居民、官员和记者大约 300 人。韩国地方政府官员说,他们不打算立即发布强制离岛命令。延坪岛位于朝鲜半岛西部海域“北方界线”附近。朝鲜不承认美国和韩国划定的这条界线。(综合新华社、扬子晚报)

〔韩国〕 不会因朝威胁取消军演

朝鲜和韩国 11 月 23 日在西海争议海域发生交火,韩国军方 12 月 16 日宣布将于本月 18 日至 21 日期间的某一天在延坪岛海域举行实弹射击演习。

联合国秘书长潘基文及俄罗斯、美国 17 日呼吁缓和朝鲜半岛局势,避免局势进一步升级。潘基文说,他希望局势能够缓和下来,然后通过对话与交流,寻求办法建立和平与安全。此外,俄罗斯外交部已传唤韩国和美国驻俄大使,表达对事态“极度关注”,呼吁停止军演以免“紧张局势进一步加剧”。

〔朝鲜〕 美国唆使韩国进行挑衅

朝鲜将军级军事会谈朝方代表团团长 17 日向韩国发出通知书,要求韩方立即取消这次实弹射击训练计划。朝鲜中央通讯社当天播发这一通知书说,如果韩国执意举行实弹射击训练,朝鲜将为保卫自己神圣的领海而进行第二、第三次“难以预测的自卫反击”,其反击强度和范围将比上次更强和更大。

朝鲜外务省发言人 18 日指责美国唆使韩国进行挑衅,表示将与美国清算由此引起的极端事态及其后果。朝鲜中央通讯社当天援引发言人的话说,韩国声称将在延坪岛再

墨 140 余名 犯人大越狱 事发后监狱长失踪

新华社墨西哥城 12 月 17 日电(记者 陈寅 王玉珏)墨西哥公共安全部 17 日证实说,墨东北部塔毛利帕斯州新拉雷多市发生越狱事件,至少 141 名囚犯越狱。一名警方消息人士告诉路透社记者,这些在押人员从监狱正门越狱。

公共安全部说,事件发生于 17 日上午。警方正在该市与美国得克萨斯州接壤的区域展开大规模搜捕。塔毛利帕斯州公共安全部长安东尼奥·加尔萨·加西亚说,囚犯越狱可能得到了监狱工作人员的帮助。由于案发时情况复杂,确切越狱人数仍在统计中。墨警方告诉媒体,这次逃脱的不少在押人员先前因走私毒品定罪服刑。

据悉,监狱长赫苏斯·奥拉西奥·塞普尔韦达在越狱事件发生后失踪。今年 7 月,北部杜兰戈州一家监狱管理人员把在押人员放出监狱,向他们提供枪支和汽车,让他们实施涉毒暴力后返回狱中过夜。9 月,85 名在押人员从塔毛利帕斯州雷诺萨市一座监狱越狱;两名狱警、44 名监狱雇员一同“失踪”。

与韩警卫船相撞 我国渔船倾覆 2 人死亡 1 人失踪

据北京晚报消息 韩联社 12 月 18 日称,韩国海警再次寻获一具中国渔船船员尸体。中国渔船与韩国海警巡逻艇相撞后,现已造成 2 人死亡,1 人失踪。

韩国外交通商部当地时间 18 日下午对中国渔船与韩国海警巡逻船相撞后造成中方人员死亡一事表示遗憾。韩外交部一位相关人士称:“此事件造成人员伤亡,令我很悲痛。韩方将积极协助死亡中国船员家属来韩进行善后处理。”此外,韩国驻中国大使馆也表示,对此事将进行积极协助与配合。

孟加拉国撞船 37 人遇难

新华社达卡 12 月 19 日电(记者 黄亚男)孟加拉国警方 19 日说,截至当天早上,发生在该国东北部苏纳姆甘杰县的沉船事故已造成至少 37 人死亡。

苏纳姆甘杰县杰马勒甘杰乡警察局局长阿拉姆在电话中告诉新华社记者,他们到目前为止已经找到 37 具遇难者遗体,其中 17 名为儿童,20 名为妇女。

阿拉姆说,目前失踪者人数尚不确定,但不会很多。据阿拉姆介绍,当地时间 18 日晚 9 时 30 分左右,一艘载有约 150 名乘客的客船在苏纳姆甘杰县境内的苏尔马河上行驶时与一艘货轮相撞后沉没。当地警察和居民参加了救援工作,沉没的客船已经被打捞出水。

据当地 NTV 电视台 19 日报道,大雾天气有可能是导致这起事故发生的原因。